
CESTY K INKLUZI 

CZ.02.3.61/0.0/0.0/15_007/0000166 

Workshopy pro pedagogické pracovníky 

o spolupráci se sociálními službami a 

o možnostech multidisciplinární 

spolupráce 

ZŠ Poběžovice 

17. 5. 2019 (2+2 hod.) 

Posledního dvoj-workshopu v ZŠ Poběžovice se zúčastnilo 11 pedagogů. Během prvního workshopu byl 

pedagogům podrobně představen systém sociálních služeb, jejich typy a podmínky jejich poskytování. 

Podrobně pak byly prezentovány sociální služby sociální prevence, které jsou určené dětem a jejich 

rodinám. Dále byli představeni poskytovatelé sociálních služeb a jimi poskytované sociální služby 

v regionu, ve kterém se škola nachází. Pedagogové měli možnost sdílet své zkušenosti se spoluprací 

s poskytovateli sociálních služeb a při skupinové práci se zamýšleli nad tím, jaké služby nejčastěji do 

spolupráce přizývají a jaké služby by potřebovali. 

Ve druhém, navazujícím workshopu, pak byl účastníkům představen význam multidisciplinární 

spolupráce při podpoře především dětí se sociálním znevýhodněním, včetně příkladů dobré praxe a 

pedagogové byli opět motivováni k tomu, aby sdíleli své zkušenosti v oblasti multidisciplinární spolupráce 

i potřeby pro její zefektivnění a zkvalitnění. 

Závěr workshopu patřil prezentaci tzv. hezké případovky jako nástroje zapojování dítěte do 

rozhodovacích procesů, které se ho bezprostředně týkají. Představena byla také tzv. komunikační bedna 

jako soubor technik pro komunikaci s dítětem právě o tématech, která pak mohou být předmětem 

jednání při hezké případovce. Techniky z komunikační bedny jsou využitelné při nejrůznějších 

komunikačních příležitostech mezi dospělým a dítětem, tedy i mezi pedagogem a žákem. Pedagogové 

si během semináře také několik technik z komunikační bedny sami vyzkoušeli (pracovní listy 

„jednostránkový profil“ a „dobrý a špatný den“). 

Z evaluačních dotazníků dotazníků vyplynulo, že pedagogové hodnotili jako nejpřínosnější ujasnění 

základního rámce systému sociálních služeb, a také prezentaci služeb dostupných v jejich regionu i 

praktickou ukázku technik komunikační bedny. 


